

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32.—, polletno
din 16.—, četrletno din 9.—, ino-
zemstvo din 64.—
Poštno-čakovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000.—, pol strani din 1000.—,
četrt strani din 500.—, 1/8 strani
din 250.—, 1/16 strani din 125.—
Mali oglasi vsaka beseda din 1.—

Nevednost v zvezi z zlobo

Jugoslovanski škofje so na svoji konferenci v Zagrebu zadnji teden meseca oktobra med drugimi perečimi zadevami tudi razpravljali o Katoliški akciji ter to vprašanje soglasno uredili. Ureditev se je izvršila na osnovi glavnih navodil, ki jih je o tej akciji dal njen prvi glasnik in voditelj rimski papež. V okviru teh osnovnih načel se vrši organizacija te akcije po posameznih škofijah. Dejavni katolicizem: to je glavno geslo, ki ga poudarja papež in njegovi sodelavci širom katoliškega sveta. Katoliško delo naj vrše tudi laiki v zvezi in pod vodstvom škofov in duhovnikov. S skupnimi močmi naj bi se storilo, kar morejo človeške moči s pomočjo božje milosti storiti za versko in moralno obnovo človeštva ter za razširjanje božjega kraljestva na zemlji.

Komur katolicizem kot tak ni po godu, njemu tudi Katoliška akcija ne more biti všeč. Na poprišču javnosti se kot njeni nasprotniki pojavljajo nekatoličani, bodi si krivoverci bodi si razkolniki. Prav za prav niso ti krogi ne poklicani ne pristojni, da bi to akcijo obsojali, ker o njej niti pravilno ne morejo soditi. Katolicizem jim je neznan in tuj. Ne poznajo njegovega vira in početka, ne njegovega bistva in ustrojstva in tudi ne oblik njegovega življenja in udejstvovanja. Zato je tudi njihova sodba o Katoliški akciji enostranska in kriva. Ker ne marajo, odnosno ne morejo spoznati njenega bistva, njene smeri in njenega pravega namena, jo predstavljajo svojim rojakom ali sovernikom v povse krivi luči.

Nedavno je objavil v sarajevskem listu »Pregled« voditelj srbskih zemljoradnikov Jovan Jovanovič razpravo o Katoliški akciji. Ker sam ne pozna katolicizma in njegovih življenjskih oblik, se je obrnil na druge, da bi se o sodobnem katolicizmu poučil. Začudenja in obsodbe vredno pa je, da se ni obrnil na pristojno katoliško mesto, kjer bi dobil stvarno obvestilo, marveč na nekega nekatoliškega angleškega pisatelja, ki je katolicizmu protiven. Jovan Jovanovič je eden izmed voditeljev srbske opozicije, ki je sklenila sporazum z opozicionalnimi Hrvati. Če je res prijatelj Hrvatov in njihov politični zaveznik, bi ne smel o katolicizmu, ki je vera hrvatskega naroda, krivo in krivično soditi. Ne smel bi trditi, da hoče katoliška cerkev s Katoliško akcijo priboriti vladu nad vladami, da zatira svobodo razuma, vesti, tiska itd.

Jovanovičevo sodbo o Katoliški akciji je objavil JNSarski »Kmetijski list« ter jo celo v svoji hudobnosti prekosil. Liberalno kmetijsko glasilo poudarja, da je katolicizmu in njegovi akciji bistvena neka za-

hteva, »ki je v bistvenem, načelnem nasprotju z duhom vsega, po napredku stremečega človeštva. To je namreč zahteva, da sme katolik samo v toliko samostojno misliti in gledati na svet, v kolikor mu to dovoli papež«. Kratek seznam tega, kar mora vsak katoličan znati, kar mora vsak storiti in kako mora ravnati, podaja katekizem. Naj nam liberalni kmetijec pokaže eno samo mesto in besedo iz katekizma, kjer bi se od kakega katoličana zahtevalo, da sme le toliko samostojno misliti in gledati na svet, v kolikor mu to papež dovoljuje!

Liberalni kmetijci so znani kot slabi misleci, ki nekritično blebetajo votle in puhle



Evropski državniki na potovanjih. Državniki srednje in jugovzhodne Evrope so v zadnjem času prav pridno na potovanjih in obiskih. Romunski kralj Karel se je odzval povabilu predsednika čehoslovaške republike dr. Beneša. Udeležil se je s prestolonaslednikom in z drugimi romunskimi odličniki lova, kateri je bil v čehoslovaški prirejen njemu na čast. Lov je trajal dva dni in ob tej priliki je imel kralj Karel važne razgovore s čehoslovaškimi politikami. — Bolgarski kralj Boris je odpotoval v Pariz in London. — Grški kralj bo obiskal prestolice zapadnih velesil. Angleško časopisje naglašja, da so ti obiski na mestu, ker zblizu jejo one narode, ki so radi naraščajočega nemškega pritiska enako ogrozijo ter se skušajo medsebojno organizirati, da bi se tako čim uspešneje uprli skupni nevarnosti.

Konferenca devetih držav v Bruslju. V belgijski prestolici v Bruslju je pričela 3. novembra dopoldne konferenca devetih držav, ki so podpisale l. 1922 vašingtonsko pogodbo, s katero so se zavezale, da bodo čuvala nedotakljivost mej Kitajske. Povabilu so se odzvale vse države, izvzemši Japonsko in Nemčijo. Slednja je odrekla udeležbo, ker ne sodeluje Japonska, s katero so zvezani Nemci v protikomunističnem bloku. Konferenco je otvoril v imenu belgijske vlade belgijski zunanji minister Spaak, ki je bil soglasno izvoljen za predsednika. Namen in cilj te dalje časa trajajoče konference je: naj bi razne države z miroljubnimi sredstvi odstranile vojno nevarnost in omogočile mirno sožit-

Slovenska katoliška obitelj kupuje in rabi poštne dopisnice Sv. Cirila in Metoda. Na vsaki pošti samo en dinar

fraze, ki jih slišijo iz ust laži-svobodomselne in naprednjaške gospode. Ker rajši verujejo lažnivim liberalcem kot katoliški cerkvi in njenim duhovnikom, mar so radi tega samostojni ter samostojno mislijo in gledajo na svet?! Mar so radi tega bolj državotvorni, ker jih pri njihovi »vdanosti« državi in njeni oblasti vodi edino le sebični pohlep po državni oblasti, ne pa verski nagib dolžne pokorščine državni oblasti, ki jo priporoča, uči in predpisuje cerkev in njena oblast?! Proti sramotilcem katolicizma in natočevalcem Katoliške akcije pa bodi naše geslo in vodilo: Bodimo dejavni katoličani, dosledni v mislih, težnjah in dejanjih! Naša aktivnost bo nam v napredek, cerkvi v čast, narodu v korist!

je dveh velikih narodov na Daljnem vzhodu. Države, ki so zastopane na bruseljski konferenci, se bodo potrudile, da bodo v ugodnem trenutku posredovale med Japonsko in Kitajsko. Doslej je bilo na konferenci nekaj govorov — in to je tudi vse.

Nemški gospodarski minister ostane. Zadnjič smo poročali, da se je poslovil nemški gospodarski minister dr. Schacht radi nesoglasja med njim in generalom Göringom, ki je diktator nemške gospodarske štiriletke. Med obema je posredoval Hitler in mu je uspelo, da je izgladil nasprotja in je že podana možnost, da ostaneta oba na svojih mestih. Dr. Schacht je umaknil ostavko in bo ostal še znanprej gospodarski minister Nemčije, general Göring pa ostane vodja štiriletke in se ne sme vtikati v področje gospodarskega ministrstva.

V očigled sestanku nemškega rajhstaga. Nemški državni zbor ali rajhstag se bo sestel 9. novembra. Ob tej priliki bo imel kancler Hitler govor, v katerem bo zahteval, da se vrnejo Nemčiji vse njene predvojne kolonije. Rajhstag bo uvedel davek na vso zasebno imovino. Ta davek bo veljal za one, kojih imetje presega skupno vrednost 200.000 mark.

Protikomunistična zveza treh velesil. — Nemčija in Japonska sta že med seboj združeni v protikomunističnem bloku. Zadnje dni so pa že pogajanja med Italijo, Nemčijo in Japonsko napredovala tako daleč, da je bila 6. novembra v Rimu podpisana pogodba, po kateri se priključi Italija nemško-japonski protikomunistični zvezi.

Novice iz španske državljanske vojne.

Pobotanje med nacionalisti in Anglijo

Skoro bodo zaključena trgovska pogajanja med Francovo Španijo in Anglijo. An-